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ELEMENTS DE REPONSE (A TITRE INDICATIF) ET BAREME

I-ETUDE DE TEXTE (10pts)

1)

2)

3)

4)

5)

6)

7)

8)

-Ahmed Sefrioui est un écrivain marocain.

-1l est né en 1915 (0.25pt) a Fes (0.25pt).

-Une de ses ceuvres autre que « La Boite a Merveilles » : « Le Chapelet d’Ambre » (0.75pt)
-1l est mort en 2004 (0.25pt)

Deux indices qui montrent que « La Boite a Merveilles » est une ceuvre
autobiographique : « mon », « je » et « ma » ... (0.5pt x 2) (Accepter toute réponse correcte)

a- le pére a quitté sa famille parce qu’il a perdu son capital / pour aller travailler dans
les environs de Fés (o.spt ) (Accepter toute réponse correcte)

b- 1l va travailler comme moissonneur : évocation de la « faucille neuve » dans le
texte. (0.5pt)

Pour la famille de Sidi Mohammed, le pere représente la force, ’aventure, la sécurité et
la paix

- Aprés le départ de son mari, la mere est triste.
- Apreés le départ de son pére, ’enfant se sent abandonné. (Accepter toute réponse correcte)

« La maison se réveillait peu a peu, saluait le soleil...»

Accepter comme reponse : une personnification (« se réveiller » est propre a I’homme/
a I’animé) une métonymie (le contenant pour le contenu) (Accepter toute réponse
correcte)(0.5pt x 2)

Pour Lalla Zoubida « le mois & venir sera une éternité » car elle ne peut pas supporter
I’absence de son mari (Accepter toute réponse correcte)

« lIs manifesteraient a notre égard une pitié ostentatoire plus humiliante que le pire
mépris. » Accepter toute réponse valable comme : non, car les voisins peuvent ne pas
étre aussi méchants que croit I’enfant / oui parce que le malheur des uns peut faire le
bonheur des autres. (0.5pt x 2)

ll- PRODUCTION ECRITE (10pts)

Présentation de la copie :
Respect de la consigne :
Cohérence textuelle :
Correction de la langue :
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NB : Ce corrigé est donné a titre indicatif
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